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Αθήνα, 1 Οκτωβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα έχει συνομιλίες αύριο (2/10) 
στις 10.00 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, με τον προεδρεύοντα του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργό της Φινλανδίας Πάαβο 
Λιπόνεν. Ο κ. Λιπόνεν επισκέπτεται την Αθήνα, στο πλαίσιο του 
καθιερωμένου γύρου των κοινοτικών πρωτευουσών, εν όψει της 
επικείμενης συνόδου του Εκτάκτου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, το 
οποίο θα πραγματοποιηθεί στην πόλη Τάμπερε της Φινλανδίας 
στις 15 και 16 Οκτωβρίου.

Θέματα εσωτερικών και δικαιοσύνης (δηλαδή τα θέματα του τρίτου 
πυλώνα) θα απασχολήσουν την Έκτακτη Σύνοδο Κορυφής. Θέματα που 
αφορούν άμεσα τον Ευρωπαίο πολίτη και τα οποία περιλαμβάνουν τρεις 
θεματικές ενότητες:

• Την καταπολέμηση και την πρόληψη του διασυνοριακού εγκλήματος.
• Την προστασία των κοινωνικών και οικονομικών δικαιωμάτων των 

νομίμως διαβιούντων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης - 
μεταναστών, καθώς και την αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης.

• Τη διαμόρφωση ενός ενιαίου χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και 
δικαιοσύνης στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Τα θέματα αυτά απασχολούν ιδιαίτερα τη χώρα μας, λόγω των 
εκτεταμένων χερσαίων και παράκτιων συνόρων της. ΓΓ αυτό και ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα έχει την ευκαιρία να ενημερωθεί για 
τις θέσεις της Φινλανδικής Προεδρίας και από πλευράς του να εκθέσει τις 
απόψεις της χώρας μας, η οποία προσβλέπει στη Σύνοδο Κορυφής του 
Τάμπερε για την προώθηση των θεμάτων αυτών με συγκεκριμένες 
προτάσεις, τις οποίες και θα καταθέσει.

Οι δύο Πρωθυπουργοί θα έχουν επίσης την ευκαιρία να συζητήσουν και 
θέματα που αφορούν το κεφάλαιο τής διεύρυνσης, το οποίο όμως θα 
συζητηθεί διεξοδικώς, κατά τη Σύνοδο του Τακτικού Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου που θα πραγματοποιηθεί το πρώτο ΙΟήμερο του Δεκεμβρίου 
στο Ελσίνκι.

Στις αυριανές συνομιλίες θα μετάσχουν επίσης από ελληνικής πλευράς ο 
υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, ο υπουργός αναπληρωτής



Εξωτερικών Χρηστός Ροκόφυλλος, ο γενικός γραμματέας Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων του υπουργείου Εξωτερικών Στέλιος Περράκης και ο 
σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.
Από δε φινλανδικής πλευράς ο υπουργός Εξωτερικών A. Aalto, ο 
υφυπουργός Εξωτερικών A. Peltomaki, ο πρέσβης της Φινλανδίας στην 
Αθήνα A. Tanner και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Στις 11.30 ττ.μ. ο ττροεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Πρωθυπουργός της Φινλανδίας Πάαβο Λιπόνεν και ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα προβούν σε δηλώσεις προς 
τους εκπροσώπους των MME.

Θα επακολουθήσει γεύμα εργασίας, το οποίο θα παραθέσει ο Ελληνας 
Πρωθυπουργός προς τιμήν του Φινλανδού ομολόγου του στο Ναυτικό 
Ομιλο Ελλάδος στον Πειραιά.


